
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι το ανεξάρτητο συμβουλευτικό όργανο της ελληνικής Πολιτείας σε 

θέματα προστασίας Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Έχει συσταθεί με το Ν 2667/1998 σύμφωνα με κανόνες των Ηνωμένων Εθνών, τις 

«Αρχές των Παρισίων». Σε αυτήν μετέχουν πρόσωπα οριζόμενα από τριάντα δύο φορείς (ανεξάρτητες Αρχές, πανεπιστημιακές σχολές 

νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και υπουργεία). 

 

Ανακοίνωση ΕΕΔΑ  

για την ακρόαση προσώπων και φορέων με θέμα: Προβλήματα των αιτούντων διεθνή προστασία-

προσφύγων-μεταναστών 

 

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (εφεξής ΕΕΔΑ), το ανεξάρτητο συμβουλευτικό όργανο της 

Πολιτείας σε θέματα προστασίας των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, στο πλαίσιο του θεσμικού της ρόλου ως Εθνικού 

Θεσμού για την προώθηση και προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στην Ελλάδα, παρακολουθεί με ιδιαίτερη 

ανησυχία τις αυξανόμενες αναφορές για εκ νέου όξυνση των προβλημάτων των προσφύγων και μεταναστών στην 

Ελλάδα και ιδίως στα νησιά του ανατολικού Αιγαίου.  

Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΕΔΑ πραγματοποίησε, την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου 2018 και ώρα 15:00 στα γραφεία της, 

ακρόαση αρμόδιων προσώπων και φορέων, με σκοπό την ολοκληρωμένη πληροφόρηση επί του προσφυγικού ζητήματος, 

αλλά και τη διευκόλυνση του έργου της για την προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 

στα προβλήματα που συναντώνται στις διαδικασίες διεθνούς προστασίας α΄ και β΄ βαθμού, στην κοινωνική ένταξη και τα 

εργασιακά προβλήματα των αναγνωρισμένων προσφύγων και δικαιούχων επικουρικής προστασίας και των μεταναστών.  

Στην ακρόαση φορέων έλαβαν μέρος εκπρόσωποι των Υπουργείων Μεταναστευτικής Πολιτικής, Υγείας, 

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), 

του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) καθώς επίσης και εκπρόσωποι της Υπηρεσίας Ασύλου, της Αρχής 

Προσφυγών και των Ανεξάρτητων Επιτροπών Προσφυγών. Στην ακρόαση εκπροσωπήθηκε επίσης και η Ύπατη 

Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (ΥΑΗΕΠ) στην Ελλάδα.  

Η κοινωνία των πολιτών εκπροσωπήθηκε από το Δίκτυο Καταγραφής Περιστατικών Ρατσιστικής Βίας, καθώς 

επίσης και από τις ακόλουθες ΜΚΟ: Αίτημα, ΑΡΣΙΣ, Γιατροί του Κόσμου, Γιατροί Χωρίς Σύνορα, Διεθνής Αμνηστία, 

Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, Ελληνική Δράση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα-Πλειάδες, Ελληνική Ένωση για 

τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες, Ελληνικό Φόρουμ Μεταναστών, Ελληνικό 

Φόρουμ Προσφύγων, Κέντρο Συμπαραστάσεως Παλιννοστούντων και Μεταναστών-Οικουμενικό Πρόγραμμα 

Προσφύγων, ΜΕΤΑδραση, Σύλλογος Ενωμένων Αφγανών, Σωματείο Υποστήριξης Διεμφυλικών, Colour Youth – 

Κοινότητα LGBT Νέων Αθήνας, Generation 2.0 RED, Melissa Network, PRAKSIS, Solidarity Now, Υποστήριξη 

Προσφύγων στο Αιγαίο (Χίος) και Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών Δήμου Αθηναίων.  

Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2018 
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